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I'evikég Ilapatnpnoeilg

Ot andyeig tov atdiwv

Ta 9¢pata, 1dieg tng A Aukeiou kat g B Aukeiou, kpiOnkav kdnwg SUoKoAa.

Mua ko) Starmuoteon

Eivatl xowvog torog mAéov 1 1anuotmon Ott Xpovid He v XPovid 1] YERUETpia unox®pet ano ta
evolapépovia v padniev. IIpoowptva dev 1ou KAvel PeyaAUTePn) EVIUTIOOT] ATTO TO OTL HEV OUVAVI®
mAéov otnv EAAada apiBpo yvnoiev uvnoyngieov ota Mabnpatukd tpfjpata meploootepousg aro td
8AKTUAQ TOU €VOG XEPIOU, AOXETA AV TO TUNHA TEAKA YeRidel amo @ottnteg. AUTO €ival pa YEVIKD
napatpnon, oxuvetl dnAadr) Kat yla tg AAAeg X@WPeg aKOPA KAl AUTEG ITOU TPOPOSOTOUV TV £peuva
KAt v texvoloyia toug pe pabnpatka anotedéopatd.

Ot nabntég pag mou evdladépoviatl ya ta padbnpatikd ayarnouv toug rnapadootakoug KAadoug
NG YEQHETPIAG KAl g aplOunuikng. Asv gival 0pwg o 1kavog apbpog padntov nou Sa propouoe va
otnpPi§el g erMAOYEG £VOG ERTTAISEUTIKOU OUOTHHATOS. ZT0 EKMAISEUTIKO OUOTNHA (PO1TtoUV PNabntég
TTOU UIOPEL va KAvouv padnpatikd aAdd kat pabniég ot ormoiol Propet va Xpnotionorjoouv pabn-
patukd. T'a mapddetypa: aAdn pabnpatkn epyalelodnkn 9¢det o pabnpatkog, dAAn o QUOIKOG,
AAAn 0 01KOVOPOAOGY0G KAt AAAN 0 TIANPOPOPIKOG.

H anodeiktikr) Siadikaocia rmou unootnpidete 010 eKMASEUTIKO Pag CUCTNHA A0 TV VE®HETPld,
etval 1o KUp1o epyaleio otnv epyalelofnKn 1ou padnpatikou, 100G ONHIAvIiKO otnyv epyaAslodnKn tou
(PUOTKOU, aAAd OTOV O1KOVOHOAOYO Kdl OTOV TIANPOPOPIKO PITOPEl KAl va pnv sivat.

Aev eipat oe 9€on va Pnope va eEKGPAc® TV MPOCKITIKI] VO ITOU va £X€1 pila Karola faputnta
DOTE VA CUPHETEX® o€ €vav dtadoyo. Nopidw ot ) otaon pag anévavtt otoug nnapadootakoug KAadoug
TOV Habnpatkev eivat Atyo moAu ocuvalodnpatikn, Pe 1oV yveoTotato eAANVIKO autoavapopiko Adyo.
®a prnopoucape va £€XOUHE Hid MEPIOCOTEPO TEKUNPIOHPEVI] KAl £PIKT Y01 NG YEWHEIPiag oto
eKTTA1SEUTIKO pag ouotnpa. AAAAG auto 9€Ael pia avoikin patia péoa otnv ida v yeoperpia ...



Ta ®épata g A Aukeiou

1. Eivat amAd éva ovotnpa tg B Aukeiou.

2. TIpokettal mdaAu yla v AUorn evog ouotnpatog. e@Perpikd MPOKetal yla tny €UPECH) TV
onueiov topng piag opaipag 22 +y2+ 2% = 680 pe 6vo emnineda z —2(z+y) = O kar z—3(z—y) =
0.

(10,2,24)

Zxfpa 1: H aoknon {ntdet v toprn g opaipag Kat 1oV 2 ermredav.

'Onwg BAérnete ano 1o oxfpa, vrnapxouy 2 t€rowa (z,y, 2), yia va rpoodilopioet nj doknor) mowa
9a Bpeite oag {nta €€ apxng ta Ssuxka.

To 9¢épa anattei adyeBpikég 8e§10tneg yia v analoidr) 1oV PetabAntmv.

3. Aev ¢&xoupe va mpoteivoupe pla adAn Auvorn. Aeite povo v kataokeur) oto Geogebra rou
unapyet péoa otnv eclass, 0dnyieg Sa Bpeite otnv napaypado Eicodog otnv niektpovikn Taln
otov 'Optdo Mabnuauxkov.

4. To 9¢pa ng lewperpiag Sa yivel ekteveotepa OTOV OPIAO HE TNV XPION TOV CUOTNHPATOV AU-
topdwwv anodeifewv. I[Ipog 1o tapdv n PiBA0OnKn tou cuctrpatog Sivel mMAnpogopieg yla ta
egng:



(@) Kdabeteg eubeieg: (AF; BE), (GF;CE)
(8) Koxdot (A, BOE), (ACEF), (E, ADF)

() Toa phpata AB = AC = AFE = DE = BF = EF = FD, AD = BC, AF = CFE,
CD=CF
(6) 'Toeg yovieg (1] mapanAnp@PATiKES)
i. ABC' = BCA = BAFE = FEA = EFB = FAC = ADE = AF,CE = BE,DF,
FAE = AFB=AEC = ECA=FEFA = BAF = BCE,
ii. BEA=FEBC =ABE =FFEB=BFD=FDA=AFE,DF,
iii. AB,CEF =CED =FEC = FAC,
iv. DE,AB=DFEF, EFD = FDE = AB, DF,
v. AFD = BEC
() 'Opowa Tpiyova [ABF, AEF|, [BFE, DCF, BAE)]
(F) Toa wiyova [AED,CAB], [AFE,FAB,ECA|, [EFC,EDC, ACF].
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Zxfpa 2: To 40 @¢pa T'eopetpiag

Mropeite va UTIOAOYIOETE Vv yovia xpnoponowviag 6o oxéoelg F'D = BF xat DC' = CF.

O1 erurtAéov Anpodopieg eivatl eP1OCOTEPO XPTOTHES. ]



Ta ®¢épata g B Aukeiou

1. 'Eva xAaoiko oxoAiko 9épa ing B Aukeiou. Xapig Suokoldia.

2. To 1610 onwg 10 TPpWTOo. Aev €xe1 HBuokoAia 18aitepn. Yridpyxet avtiotorxo 9€pa oto @uAAdadio tov
aoknoewv mg A Aukeiou.

3. Me nipoooyn), xwpig 101aitepeg Suokolisg.

4. Zto 9épa yeoperpiag 9a dwooupe pia dAAn anddeidn. To oxrjpa £xel rapa roAdég 1610tnteg Kat
€101 £xoupe Vv Suvatdtnta va ermA£§oupe pia copeia aro d1aPopetikeg arodeigelg.




& [ perpendicular lines (5)

9 [] circles (5)
circle[O, ABCLN]
circle[B, ALK]
circle[C, ANM]
circle[BCKM]
circle[LKNIM]

9 [C] congruent segments (7)
AO=BO=CO=0L=0N
AB=BL =BK
AC=CN=CM
CL=CK
BN = BM
LH = KM
LM = KN

o- ] congruent angles (29)

o [ similiar triangles (6)

2. [1,AMC] [1,KAB]

2. [1,CAB] [-1,MAK]

3. [1,LCK] [-1,A0E] [-1,BOL]
3. [1,NBM] [-1,AOC] [-1,CON]
2. [1,LBK] [1,LOC]

2. [1,NBO] [1,NMC]

9 [] congruent triangles (10)
2. [1,A0B] [1,.BOL]

2. [1,A0C] [1,CON]
2. [1,BLC] [-1,BKC]
2. [1,CNE] [-1,CMB]
2. [1,CLHN] [-1,CKM]
2. [1,CKHN] [-1,CLM]
2. [1,BHL] [-1,BMK]
2. [1,BML] [-1,BNK]
2. [1,LNK] [-1,KML]
2. [1,HLM] [-1,MKN]

o (] ratio segments (5)




